В ИСМИ обсуждены современное состояние и перспективы узбекско-турецкого всеобъемлющего стратегического партнёрства



19 мая 2025 г. в Институте стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан состоялся «круглый стол» на тему: «Узбекистан-Турция: перспективы всеобъемлющего стратегического партнёрства» с участием делегации Турции во главе с 11-м президентом Турецкой Республики Абдуллах Гюлем.

Абдуллах Гюль - государственный деятель, 11-й президент Турции. Ранее был министром иностранных дел, занимал пост премьер-министра. За годы своей карьеры сыграл важную роль в социально-экономической развитии Турции и повышении ее международной роли.

В мероприятии приняли участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Турции в Узбекистане Уфук Улуташ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Алишер Агзамходжаев, депутаты парламентов двух стран, а также ведущие эксперты ИСМИ.





В ходе обсуждения были рассмотрены ключевые направления развития узбекско-турецкого сотрудничества: укрепление политического диалога, расширение торгово-экономических и культурно-гуманитарных связей, а также актуальные вопросы региональной безопасности и глобального развития. Абдуллах Гюль высоко оценил текущее состояние двусторонних отношений, подчеркнув, что их поступательное развитие во многом обусловлено политической волей руководства обеих стран. Особо была отмечена прагматичная внешняя политика Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, благодаря которой взаимодействие между странами вышло на принципиально новый уровень.

Высокий гость положительно оценил результаты реформ, проводимых в Узбекистане под руководством Президента, отметив их вклад в устойчивое развитие страны, повышение уровня жизни населения и укрепление позиций Узбекистана на международной арене.

По словам Абдуллах Гюля, «Узбекистан испокон веков был центром цивилизации, науки и образования, занимая особое место в регионе. Страна дала миру таких выдающихся деятелей, как Имам аль-Бухари, Матуриди, аль-Фергани, Амир Темур, Мирзо Улугбек и Захириддин Мухаммад Бабур. Появление таких личностей стало возможным благодаря эффективной системе государственного управления своего времени».

В этой связи он подчеркнул: «Мы становимся свидетелями возрождения этих исторических процессов. В Узбекистане формируются необходимые условия для реализации Третьего Ренессанса. Реформы, проводимые под руководством Президента Шавката Мирзиёева, дают основания для новых надежд. Страна уверенно вступает в новую фазу своего развития».

Продолжая, он назвал Узбекистан «сердцем тюркского мира» и отметил его ключевую роль в активизации многостороннего сотрудничества в рамках Организации тюркских государств (ОТГ). Благодаря инициативной позиции Узбекистана, ОТГ сегодня становится динамично развивающейся международной структурой с чётко сформированной повесткой дня.

Посол Турции в Узбекистане Уфук Улуташ особо подчеркнул положительную динамику в развитии узбекско-турецкого партнёрства, отметив, что сотрудничество между двумя странами охватывает всё больше направлений и становится более ориентированным на практические результаты.



Товарооборот между странами с 2016 года утроился и достиг \$3,5 млрд в 2024 году, благодаря чему Турция заняла четвёртое место среди внешнеторговых партнёров Узбекистана. В республике действует более 2000 турецких компаний, что свидетельствует о высоком уровне доверия со стороны деловых кругов обеих стран.



На необходимости дальнейшего раскрытия потенциала узбекско-турецкого сотрудничества также остановился председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Алишер Агзамходжаев.

По его словам, сегодня многогранные узбекско-турецкие отношения, основанные на многолетней дружбе и взаимодоверии перешли на более комплексный и всеобъемлющий уровень. Установление тесного и доверительного диалога между лидерами наших стран стало ключевым фактором,

позволившим вывести межгосударственные отношения на столь высокий уровень.

Резюмируя все эти позитивные тренды, участники «круглого стола» с удовлетворением отметили, что сегодня Ташкент и Анкара фактически взяли курс на более тесное сотрудничество, нацелившись на укрепление всех ключевых направлений взаимодействия.

По итогам мероприятия стороны подтвердили взаимную заинтересованность в дальнейшем углублении партнёрских связей и диалога между правительствами, парламентами, а также аналитическими центрами Узбекистана и Турции для выработки конкретных предложений по дальнейшему укреплению взаимовыгодного сотрудничества двух стран.